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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 006/2025, DO DIA 17 DE MARÇO DE 2.025. 

 

Aos dezessete  dias do mês de Março do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, 

reuniu-se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda 

Emilio Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador 

Ovídio Alves Teixeira, da Vice-Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º 

Secretário Vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador 

Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a presença dos Nobres Vereadores 

Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério Moacir, Sérgio Tenório da 

Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando número legal de presenças, o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida a vereadora Edirlei 

Bonádio da Costa proferiu leitura de um trecho bíblico. Leitura de correspondência 

recebida. A seguir, leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 10 de Março de 2025, após 

apreciada, foi aprovada por unanimidade. Logo após, leitura de correspondência recebida 

pela Câmara. Em seguida, leitura da Indicação nº 014/2025, autoria do vereador Ailton 

Ferreira Guimarães, indica ao Chefe do Executivo Municipal, para que acione o setor 

responsável, no sentido de providenciar a limpeza regular e periódica das “BOCAS DE 

LOBO” de toda a cidade, com atenção especial para áreas de maior risco de alagamentos. 

A medida deve ser acompanhada por um plano de manutenção e fiscalização para 

garantir que as bocas de lobo fiquem sempre desobstruídas, permitindo o adequado 

escoamento da água. Justificando que a limpeza e a manutenção das bocas de lobo são 

medidas essências para garantir o funcionamento do sistema de drenagem pluvial, para 

que não ocorra acumulo de entulhos e lixos assim evitando os alagamentos, evitando 

focos de dengue, uma vez que o ambiente seja propicio à reprodução de mosquito. Diante 

do exposto, solicito que tome as medidas necessárias para a realização de limpeza e 

manutenção das bocas de lobo em todo o município. O vereador Ailton Ferreira 

Guimarães esclareceu que o vereador Claudinei já apresentou o projeto de boca de lobo 

inteligente, esta semana lhe chamaram para ver um serviço, já foi feito a limpeza das 

bocas de lobos, deu uma acompanhada, limparam a boca de lobo, mais não desentupiram 

os tubos, fizeram o serviço pela metade, não está querendo criticar as pessoas que 

fizeram, mais se fizer uma coisa desta, temos que colocar um fiscal para acompanhar o 

trabalho, teve boca de lobo foi desentupida apenas a caixa, o mais importante não foi, que 

é os tubos, foi acompanhar de perto, hoje conversou com o prefeito para que ele tome 

providências, a geste se adaptar uma forma melhor na limpeza, acredita que deveríamos, 

juntamente com o fiscal de obra, acompanhar o trabalho que estas empresas terceirizadas 

estão prestando para o nosso município, que faça um serviço com excelência, porque é 

pago com excelência. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 003/2025, autoria do 

executivo municipal, com a seguinte ementa: Altera o § 4º do art. 6º, cria o Parágrafo 

único no Artigo 5º, cria o § 5º, no art. 6º, todos da Lei Municipal nº 2.413/2021. O 

Referido Projeto de Lei, depois de apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e votação 

por maioria absoluta. Logo após, leitura do Projeto de Lei Complementar nº 018/2025, 

autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Altera dispositivos da Lei 
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Complementar nº 02/2016 que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração 

do Magistério Público Municipal de Cidade Gaúcha-PR e, dá outras providências. O 

Referido Projeto de Lei Complementar, depois de apreciado, foi aprovado em 2ª 

apreciação e votação por maioria absoluta.  Logo após, leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 019/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: 

Altera o inciso II, do art. 11, da LC nº 10/2025. O Referido Projeto de Lei 

Complementar, depois de apreciado, foi aprovado em 2ª apreciação e votação por maioria 

absoluta. O Senhor Presidente esclareceu que por não constar, matérias em pauta para 

apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do 

Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo após o vereador 

Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Fez pedido 

verbal, solicitando que o executivo acione o setor responsável, tomar providencia e fazer 

a limpeza no Cemitério Municipal, na parte de baixo, onde ainda não está sendo usado, a 

comunidade lhe procurou e relatou que o mato está muito alto naquele local, na medida 

do possível, que o chefe do executivo acionasse o setor responsável passar maquinário 

para dar melhor visibilidade naquele local, que infelizmente está tomado pelo mato. 

Também faz pedido verbal, solicitando que o secretário de assistência social, pois alguns 

meses vêm acontecendo algo em nossa cidade, não teve informação daquela localidade 

que está sendo tomada providência, por isto está tomando o cuidado de fazer este pedido, 

relacionado a nossa Praça Municipal, exatamente em baixo da cobertura da Feira do 

Produtor, aquele local está sendo tomado por pessoas, segundo relatos, são pessoas que 

estão vindo de fora, estão dormindo, cozinhando, gostaria pedir ao secretário da 

assistência social, juntamente com o seu corpo administrativo e as pessoas que ali 

trabalham, que dê uma olhada naquele local, infelizmente a nossa cidade está ficando 

com aspecto muito feio, são pessoas que estão passando por ali, gostaria que esta pasta 

tão importante, que é a pasta da assistência social, tomasse providência, pegar as pessoas, 

de certa forma encaminhar para o local de origem delas, se existir pessoas de Cidade 

Gaúcha, que procure os familiares e dê um local melhor, para que possam ficarem 

alojados, estão a luz do dia, cada dia que passa, está aumentando o numero maior de 

pessoas na Feira do Produtor, basta passar durante o dia e ver, infelizmente é muito triste. 

Esta pasta tão importante, a gente sabe que resolve estas situações, que tomasse 

providencia em relação a isto, que viessem a campo e olhar, eles tem feito na medida do 

possível, acredita que as visitas de rotina e suprindo as necessidades das famílias que 

necessitam, mais no centro da nossa cidade, infelizmente está algo muito complicado, 

pessoas cozinhando, panelas expostas, recipiente com álcool, colocando em risco a 

própria integridade física de quem está fazendo os alimentos ali, seria importante o mais 

rápido possível que esta pasta tão importante do nosso município, que é a pasta da 

assistência social, tomasse providência em relação a esta situação. Disse que gostaria 

deixar registrado em Ata, pois fez um pedido, ao é a primeira vez, relacionado aos 

Drones, a cidade de Nova Olímpia já está usando algum tempo, pode ir e constatar que a 

aquisição do equipamento drone, veio de encontro e vem ajudando o município de Nova 

Olímpia no combate ao mosquito da dengue, gostaria que o executivo mandasse 
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informações se está caminhando a compra deste equipamento, se não vai comprar este 

equipamento, mais é lamentável, cidade menores que a nossa se despontando em termos 

de tecnologia, gostaria saber se o nosso município vem caminhando em relação a isto. 

Dizendo ser um assunto muito chato, mais infelizmente ainda não teve retorno de algum 

responsável estar vindo aqui nesta Casa de Leis, relacionado a área da saúde, para 

esclarecer alguns fatos, a vereadora Silvana até questionou quem está respondendo pela 

pasta, se deparou com uma publicação, o prefeito está fazendo, pois ele pode fazer, na 

ausência do secretário que deu baixa, ele pode ficar por um período assinando, até que 

possa alocar outra pessoa neste cargo tão importante, que é a pasta da secretaria da saúde, 

isto no seu entendimento, sem desmerecer as outras, porque exige muito do secretário, 

porque são problemas e mais problemas, neste momento vem citar um problema que 

aconteceu sexta feira no hospital municipal, é com muita tristeza que a gente vem falar, 

mais tem falar porque a comunidade nos procura, os moradores foram até o hospital, já 

há dias temos pontuando a falta de profissional no atendimento no hospital, pessoas 

chegaram lá, às 14:15 horas, e ficaram lá até as 22:00 horas, pessoas idôneas, pessoa que 

votou no candidato Alexandre, infelizmente ela ficou sem ser atendida, está com dengue, 

e não foi atendida, é lamentável o que está acontecendo, a gente tem que falar, não foi um 

único caso, tem mais, porque ela pontuou outras pessoas, foi a procura antes de usar o 

microfone nesta Casa de Leis, que infelizmente não foi atendida, a gente quer saber o que 

está acontecendo, precisamos entender o que está acontecendo, reclamações diárias, 

acredita que os colegas também recebido, confusões no agendamento, na hora de pedir 

um veiculo para se descolar para fora, acamados que estão perdendo consulta porque a 

ambulância está deixando de ir buscar nos lares, a pessoa agenda e a ambulância não vai 

buscar, queremos entender, se estiver faltando ambulância, vamos acionar os nossos 

deputados e tentar conseguir ambulância, se estiver faltando profissional, vamos tentar 

entender dentro da logística, de certa forma, nos meios legais, contratar profissionais, 

mais não pode ficar do jeito que está, não podemos vender ilusão porque a comunidade 

está nos procurando, acredita não ser somente sua pessoa, acredita não ser o único 

vereador que está sendo procurado com situação inusitadas na nossa saúde, mais quer 

entender, precisa que o profissional venha explicar, não precisa nos microfones, ninguém 

quer palanque aqui, só resolver os problemas que ai estão, vamos fazer uma reunião 

produtiva, de certa forma tentar construir, este é o pedido que trás nesta noite, em nome 

da nossa comunidade que está nos procurando. Também na área da saúde para lembrar, 

disse ter alguns dados curiosos, em janeiro do ano de 2024, em fevereiro tivemos casos 

positivados de dengue, quando o vereador Luiz Rogério pontua, é muito sério o que ele 

fala, mais não podemos ficar somente em falácias aqui na Câmara, temos exigir que seja 

cumprida a lei, é o nosso papel, não é deste mandato e somos testemunhas disto, mais 

temos que dar um basta, nenhum prefeito até hoje executou a lei de cobrança dos 

terrenos, é um absurdo, até quando vamos ficar usando os microfones para ficar falando, 

agora no mesmo período quinhentos e trinta casos positivados, nós somos eleitos para 

fazer valer a lei, nenhum prefeito até hoje, volta a bater na tecla, sem defender ninguém, 

faz valer as leis que existem, pois são várias, o vereador Ailton falou a respeito das bocas 
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de lobo inteligente, temos que cobrar para valer, o vereador Luiz Rogério apresentou uma 

lei muito importante anos anteriores, relacionados as horas de propaganda de rua, 

infelizmente não é colocada em pratica, pois oito, nove horas carro de rua fazendo 

propaganda, a função do vereador é cobrar do chefe do executivo para executar as leis, 

temos que fazer isto, porque se não vamos ficar aqui toda semana falando de dengue, tem 

que trazer uma reunião com o chefe do executivo, fazer valer a lei, independente de quem 

seja, se o terreno for seu e não limpar, tem que ser notificado e depois multado, os 

coitados dos agentes d dengue vem sofrendo a anos com isto, porque eles não poder de 

chegar e notificar, cabe ao chefe do poder executivo dar toda autonomia para que eles 

façam isto, porque não podemos ficar todos os dias falado de dengue. Pediu que 

trouxesse informações relacionadas a empresa terceirizada que está contratando zeladoras 

em nosso município, tem pessoas que passaram no concurso, lhe procuraram, também 

procuraram a vereadora Silvana, porque elas estão na fila de espera, a empresa está 

contratando, elas querem saber o que deve ser feito, que o executivo traga informação o 

que vai fazer, se vai agüentar a empresa por certo tempo, depois vai contratar, para que a 

gente possa passar informação concreta para estas pessoas que estão na fila de espera, 

passaram no concurso e não foram chamadas até agora. Pediu a todos, que continuem 

acompanhando as sessões da Câmara que é muito importante, temos que fazer valer o 

nosso papel, a nossa função, doe a quem doer, temos que fazer este trabalho, sem 

perseguição, sem exigir, não queremos que notifique por maldade, é simplesmente 

cumprir a lei, cumpra o que está no papel, com certeza vamos ter uma cidade melhor. 

Logo após a vereadora Silvana Maria Pereira Pauleski saudou a todos presentes, fez o 

seguinte pronunciamento: Disse que hoje sua fala em alguns pontos que o vereador 

Claudinei já comentou. Dizendo que hoje passou perto de um posto de saúde às 5:30 

horas da manhã, tinha muitas pessoas, mais de dez pessoas sentadas no meio fio, porque 

estava tudo fechado, gostaria entender o que está acontecendo, porque voltaram a 5:30 da 

manhã. Gostaria fazer uma indicação verbal, saber se tem números limitados por ficha, 

por isto está levando as pessoas neste horário para serem atendidas, é uma situação bem 

complicada, pois as pessoas estavam sentadas no chão, no meio fio do lado de fora, ver 

esta situação no posto Cohapar, gostaria saber porque está seno feito desta forma, porque 

eles voltaram de madrugada. Outra questão que os vereadores tanto falam sobre a 

dengue, não diminui, só aumenta, já faz quase um mês que pediu nesta Casa de Leis, 

colocou o nome da rua que está horrível, mais ninguém foi lá ver. Outro terreno no 

Jardim Vitória, no Jardim Palmital o pessoal lhe pediu, pois foi feito um trabalho lá, mais 

deixaram onde tem uma torre, conversou com o secretário do meio ambiente, o mesmo 

explicou que estava com problema de saúde na família, que iria passar para outro 

secretário encarregado deste serviço, hoje uma moradora de lá mandou um vídeo 

vergonhoso do resultado do trabalho que foi feito lá, se é que pode falar que aquele é um 

trabalho feito por um adulto, acha pouco provável que seja, gostaria saber onde está a 

nossa população, parece um tanto adormecida, os direitos continuam valendo e sendo os 

mesmos, temos que ser avisados sim, concorda plenamente, porque se for para ficarmos 

aqui falando dos mesmos problemas, de nada adianta, de que adianta fazer um mutirão da 
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dengue, não faz nem dois meses, agora ficou de lado, não adianta nada, por isto deve 

entrar com um pedido por escrito de algumas dúvidas que tem no setor dos postos de 

saúde, funções, funcionários, por onde andam os funcionários, é fácil falar que eles estão, 

mais muitas vezes eles não estão, infelizmente eles não estão onde deveriam estar, lá nas 

casas, onde estão as pessoas, onde é preciso, disse ter visto algumas postagens, o prefeito 

viajou, o vice, uma equipe enorme da saúde viajaram para um evento da saúde, que bom, 

espera que tragam novidades, que as novidades sirvam para que os funcionários que estão 

em casa que tanto reclamou, que estão bem pagos, muito bem pagos, que façam por 

merecer o salário que estão recebendo. Dizendo que algumas coisas vai pedindo, não é 

perseguição, a gente somente precisa entender, pois a gente representa parte de uma 

população, e mais uma parte que também quer saber. Com relação ao concurso, acredita 

que temos alguns casos que falta vaga, mais ainda não chegou aqui este pedido, assim 

que chegar, estaremos analisando. O vereador Luiz Rogério Moacir em questão de 

ordem, como foi mencionado o seu nome, esclarecendo que não é funcionário da rádio, 

nem diretor, é apenas voluntário, não recebe e, nunca recebeu salário, também não ocupa 

cargo na diretoria, gostaria deixar isto claro, até porque existe um impedimento legal. A 

seguir, ninguém mais querendo se manifestar e nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, vereadoras e demais 

pessoas presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, 

que eu Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente 

com o Senhor Presidente. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara 

Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 17 de Março de 2.025. 

 

 

 

Ovídio Alves Teixeira    Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz 

Presidente      1º Secretário 




